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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Απαντώντας στην με αρ. 62/5-10-2021 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από τους Βουλευτές κ.κ. Ε. Συντυχάκη, Μ. Κομνηνάκα και Δ. Μανωλάκου, με θέμα «Για τα 
προβλήματα των σεισμόπληκτων στην ΠΕ Ηρακλείου Κρήτης και την αποκατάσταση των 
ζημιών», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 

Από την πρώτη στιγμή εκδήλωσης του σεισμού των 6 Ρίχτερ, τέθηκε σε αυξημένη 
επιχειρησιακή ετοιμότητα ο υγειονομικός μηχανισμός της 7ης Υ.ΠΕ. για την Π.Ε. Ηρακλείου. Η 
Διοίκηση και στελέχη των υπηρεσιών της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης ενημερώθηκαν και μερίμνησαν για 
τα όποια προβλήματα σημειώθηκαν στις υποδομές των Κέντρων Υγείας και μετέβηκαν άμεσα 
στην περιοχή του Αρκαλοχωρίου. 

Χωρίς την παραμικρή καθυστέρηση, οργανώθηκαν οι διαδικασίες παροχής υπηρεσιών 
υγείας από διασώστες, γιατρούς και νοσηλευτές των Κέντρων Υγείας Αρκαλοχωρίου και 
Καστελίου και την Κινητή Μονάδα του Βενιζελείου Γ.Ν. Ηρακλείου. 

Οι ως άνω υγειονομικοί παρείχαν υπηρεσίες υγείας σε 35 τραυματίες αμέσως μετά το 
σεισμό, ενώ 25 τραυματίες μεταφέρθηκαν στο εφημερεύον Βενιζέλειο Νοσοκομείο, όπου 
εκτός κινδύνου νοσηλεύθηκαν 8 τραυματίες, στους οποίους παρασχέθηκαν τα απαραίτητα 
για την υγεία τους. 

Στο Βενιζέλειο ΓΝΗ φιλοξενήθηκαν και πολίτες του Αρκαλοχωρίου που λόγω σοβαρού 
χρόνιου νοσήματος ήταν ασφαλέστερο να διαμείνουν στη νοσοκομειακή δομή και όχι στις 
σκηνές που έχουν στηθεί. Ασθενείς που έχρηζαν οξυγονοθεραπείας επίσης μεταφέρθηκαν σε 
Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων και σε διαμέρισμα, ενώ περιστατικά μικροτραυματισμών 
πολιτών από μετασεισμούς των επόμενων ημερών διαχειρίστηκε και το ΠαΓΝΗ. 

Με πρωτοβουλία της Διοικήτριας της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης και σε συνεργασία με το ΕΚΑΒ 
στήθηκε ένα ολόκληρο Κέντρο Υγείας, με όλο τον απαιτούμενο εξοπλισμό για την 
αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών, μέσα στη σκηνή ειδικών καταστροφών, η οποία 
τοποθετήθηκε στον χώρο υποδοχής και φιλοξενίας των σεισμόπληκτων και στελεχώθηκε με 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, προκειμένου να καλυφθούν προκύπτουσες ανάγκες. 
Παράλληλα, υγειονομικοί επισκέφθηκαν όλες τις σκηνές των σεισμόπληκτων, κατέγραψαν το 
ιατρικό ιστορικό των ασθενών, παρέχοντας όλα τα φάρμακα που χρειάζονται οι άνθρωποι, 
καθώς και τη δυνατότητα άυλης συνταγογράφησης. 
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Επίσης, σκηνή του στρατού, με τον απαιτούμενο εξοπλισμό για την αντιμετώπιση 
έκτακτων περιστατικών, έξω από το Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου, είχε προετοιμασθεί προς 
παροχή των αναγκαίων υπηρεσιών, για την περίπτωση κατά την οποία το κτήριο του Κ.Υ. 
κρινόταν από τους μηχανικούς ακατάλληλο προς χρήση σε πιθανό επόμενο σεισμό.  

Στο εκθεσιακό κέντρο ή στους οικισμούς η κινητή ψυχιατρική ομάδα του ΠαΓΝΗ, μαζί με 
εθελοντές ήταν δίπλα στους ανθρώπους, παρέχοντάς τους ψυχολογική υποστήριξη. 

 
Με ιδιαίτερη έμφαση στο θέμα τήρησης των μέτρων προστασίας και ελέγχου της 

πανδημίας, λόγω των συνθηκών διαβίωσης, ενεργοποιήθηκε άμεσα κλιμάκιο του ΕΟΔΥ που 
βρέθηκε στον χώρο των σεισμόπληκτων για την πραγματοποίηση rapid test. Οι έλεγχοι από 
κλιμάκια του ΕΟΔΥ στις πληγείσες από τον σεισμό περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου σε καθημερινή βάση, στόχο είχαν να διασφαλιστεί ότι δεν θα υπάρξει έξαρση του 
κορονοϊού, κυρίως στους πρόχειρους καταυλισμούς που είχαν στηθεί για τους 
σεισμόπληκτους.  

Οι δειγματοληψίες πραγματοποιούνταν κάθε 48 ώρες στα 22 σημεία των κέντρων 
φιλοξενίας και καθημερινά στα ανοιχτά και κλειστά σημεία στο Αρκαλοχώρι που φιλοξενούν 
σεισμόπληκτους, ενώ σε πρώτη φάση, η 7η Υ.ΠΕ. Κρήτης είχε προσφέρει 2.000 μάσκες και 
γάντια στον Δήμο Αρκαλοχωρίου, προκειμένου να διατεθούν στους πολίτες. Εξάλλου, 
μέριμνα ελήφθη, σε συνεργασία με τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Ηρακλείου και για τον 
αντιγριπικό εμβολιασμό των κατοίκων. 

 
Προκειμένου να επιτευχθούν όλα τα παραπάνω, η Διοικήτρια της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης από 

την πρώτη στιγμή βρέθηκε στην περιοχή προκειμένου να συντονίσει τις απαιτούμενες 
ενέργειες οργάνωσης και υλοποίησης όλων των δράσεων που έπρεπε άμεσα να λάβουν 
χώρα, ενώ καθημερινά ήταν τις περισσότερες ώρες του 24ώρου με φυσική παρουσία στην 
σεισμόπληκτη περιοχή για την επιτήρηση της λειτουργίας των δομών, την λήψη άμεσα 
επιπρόσθετων μέτρων όποτε αυτό απαιτούνταν, αλλά και τη συμμετοχή της στις 
συνεδριάσεις του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας. Συνεχής υπήρξε και η 
επικοινωνία με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας στο πλαίσιο ενημέρωσής της για 
όλα τα ζητήματα που αφορούσαν στις υγειονομικές υπηρεσίες προς τους σεισμόπληκτους. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι βάσει του συνολικού σχεδιασμού, νοσοκομεία και κέντρα υγείας 
της Π.Ε. Ηρακλείου τέθηκαν άμεσα σε ετοιμότητα για την παροχή υπηρεσιών υγείας με 
προτεραιότητα στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, ηλικιωμένους με χρόνια νοσήματα, 
παιδιά και ΑμεΑ. 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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